

12345·民生咨询

1. 如何办理购房入户。
答复:如房屋已交房,可持购房者的《房产证》或购房合同及购房发票、按揭合同、户口簿和居民身份证,已婚的要带结婚证,有孩子的带上孩子的出生证到房屋所在地派出所办理入户申请。详情可咨询户籍所在派出所。

2. 如何打印查房证明?
答复:打开石狮市不动产登记中心网站 www.ssfjy.com,选择“权利人房屋信息查询”;进入页面后,请仔细阅读查询须知,根据指引进行下载打印。

3. 如何办理新生儿的医保卡?
答复:监护人携带身份证及新生儿的户口本、出生证明至四大银行任一银行办理即可。

4. 石狮对老鼠药的售卖有无管控?
答复:根据《农药管理条例》《限制使用农药名录2017版》《禁用农药名录2019版》规定,“老鼠药”属于限制使用或禁止(停止)使用的农药,限制使用农药需进行定点经营。目前石狮共有8家农资经营店,但均未有销售“老鼠药”的资质。

5. 异地户籍人士能否在石补办身份证?
答复:省外户籍在石狮办理身份证补办手续可携带户籍本及以下证明材料之一:①居住证;②居住地公安机关核验过的暂住登记材料;③劳动合同、工商执照等相关材料;④经教育部门注册的学生证或学籍证明等相关材料;⑤房屋权属证明或房屋租赁合同等相关材料;至就近派出所办理补办。(秋玉 整理)

这个冬天有点冷 这些“警事”有些暖



九旬老人外出摔倒 铁骑队员护送回家

12月17日9时许,石狮市公安局交警大队铁骑队员刘华东、李重渊巡逻至石泉路发现一老人摔倒在路边,立即上前将老人搀扶起来。随后,铁骑队员仔细询问老人是否有不适或者疼痛的地方。在确认老人身体无大碍后,队员慢慢将老人搀扶至安全地带稍作休息。经了解,老人今年90岁,家住在马路对面。当天上午,老人独自外出购买棉被,由于腿脚不便,不慎摔倒在地。

为了确保老人的安全,铁骑队员将老人搀扶送回家中。公安机关提醒,高龄老人出门最好



女孩独自外出迷路 “临时奶爸”来帮忙

有人陪伴,避免老人独自外出,建议给老人佩戴“紧急联系卡”,以备不时之需。

“幸亏有你们帮忙,不然我女儿不知道会发生什么危险……”市民王先生找回走失的女儿后,向民警连连道谢。

12月17日14时许,热心市民向灵秀派出所报警求助,金相路有一小女孩衣着单薄,独自站在路边号啕大哭。民警立即出警到现场,一边耐心安抚小女孩,一边耐心询问其个人信息。小女孩年纪小,说不清家庭住址,也不知道父母的电话号码。由于室外气温低,民警决定先将



外籍人员钱包丢失 民警快速帮助寻回

小女孩带回派出所暂时安置。小女孩在陌生环境没有安全感,哭泣不止,民警便充当起“临时奶爸”。不仅拿来牛奶、面包给小女孩充饥,还给小女孩讲故事。在民警的耐心安抚下,小女孩破涕为笑。随后,民警通过多方寻找,终于和小女孩的父亲王先生取得联系。

“Thank you!”日前,菲律宾籍女子Elisa取回丢失的钱包,激动得连连道谢。

12月11日晚上,石狮市公安局巡特警反恐大队巡逻队员在开展夜间街面巡逻时,在德

辉广场附近路段发现一个女士钱包,钱包内装有外籍身份证、银行卡等重要证件及现金若干。考虑到失主不慎丢失钱包及证件一定非常着急,巡逻队员立即向值班民警报告情况,并在附近沿路寻找失主。经寻找未果后,民警通过钱包里的身份证件向出入境部门查询到了失主的联系方式,随即与其取得联系。次日上午,失主Elisa及其翻译来到巡特警反恐大队,民警在核实身份信息后,将钱包归还。

经了解,失主Elisa是菲律宾籍,在石狮一家贸易公司工作,当天因公放假,她便到德辉广场购物,由于手提的东西过多不慎将钱包遗失。(记者 杨德华 通讯员 石公宣)

石狮便民服务热线 12345
石狮日报新闻热线 13959900888
践行群众路线:群众的些微小事,我们的头等大事
添加“石狮新闻110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

12345·部门回音

路面在挖洞 已设警示牌

市民致电12345反映,石永二路新正源红绿灯处往郭坑方向摩托车道路面有一处在挖洞,且路面未设立警示牌,存在安全隐患,望部门核实处理。
部门回复:国网石狮市供电公司表示,经工作人员联系事故的人员身体无恙,且现场已按要求布置好显眼的警示牌和围挡。

污水井盖塌陷 部门及时抢修

市民致电12345反映,石狮市锦尚镇石锦路附近一雨污水井盖塌陷,存在安全隐患,望部门核实处理。
部门回复:锦尚镇人民政府工作人员表示,接到投诉后第一时间安排镇路长办到现场勘察发现,井盖塌陷严重,破坏性大。工作人员及时联系抢修,现已修好。

广告牌未固定 部门督促整改

市民致电12345反映,濠江路往后坡学校方向,圣吉奥特惠广告牌未固定,大风吹摇晃,该路段学生多存在安全隐患。望部门核实处理。
部门回复:宝盖镇人民政府工作人员表示,接到投诉后,第一时间前往现场勘查并电话通知负责人整改,后续会跟踪整改情况。(秋玉 整理)

莲坂村财政收入首次突破百万元

聚焦乡村振兴 推动共同富裕

主办:石狮市委乡村振兴办 石狮市农业农村局

本报讯 12月16日,莲坂村党支部书记、村主任蔡良培告诉记者一个振奋人心的消息,经过一年的奋斗,莲坂村正式实现百万村财政收入目标,这也是莲坂村村财政收入首次突破百万元。

今年年初,记者在莲坂村采访时,蔡良培拿着图板,指着“冲刺百万村财行动‘一揽子’项目”告诉记者,村里将通过这一系列的运作,带动村集体收入的增收。如今,在岁末来临之际,莲坂村一步一个脚印地发展,提前实现了百万村财增收。在这期间,莲坂村通过闲置土地整合收入32.6万元,盘活低效资产收入



莲坂村村貌全景

10.7万元,2021年11月成立石狮市莲坂村物业管理有限公司,为辖区企业提供环境卫生管理服务,实现村企共建,目前公司收

入12.6万元,此外基站租金以及光伏电站上网电费收入共6万多元,土地租金收入45万元,合计已实现村财收入106.95万元,

让莲坂村村财收入首次突破百万元,成为祥芝镇的又一百万村财村。曾经的莲坂村是村财薄弱

村,村集体经济收入刚越过10万元的“及格线”。这一届村班子一上任,就立即行动起来,决心凝心聚力干出新成绩。他们紧紧扭住项目建设这个“牛鼻子”,谋划生成“办实事”项目,在抓重点、补短板、创特色、增优势等方面下功夫,培育乡村特色产业。该村因地制宜,利用当地的资源发展经济,坚持“一村一策”,深入挖掘发展优势和潜力;创新发展思路,着力增强村集体自我“造血”功能。新一届村班子成员积极谋划,生成冲刺百万村财一揽子项目,并付诸实践,使乡村振兴工作“抓得住、干得实、看得见”,莲坂村也用本村发展生动揭示了“村居发展快、要靠支部带”的发展逻辑,敲响“新班子新气象 办实事 促振兴”插大比拼活动的“第一锣”,为乡村振兴提供“莲坂样本”。(记者 邱育钦 通讯员 蔡良丕)

金曾组织村民代表 参观学习民俗建设

本报讯 12月16日,湖滨街道金曾社区党支部开展周边镇民俗建设参观学习,组织村民代表前往泉州鲤城延陵社区民俗园、石狮宝盖玉浦村民俗园了解祖厝建设与投资情况。

征迁工作,是城市发展建的一项重要工作。湖滨金曾片区坐落于石狮市城区核心地带,是市“5510”项目竞赛活动中五大更新改造片区之一。在此次片区改造建设中,湖滨街道主动融入全面建设现代化商贸之都格局,围绕建设高端市府南大门、城市会客厅目标,统筹优化片区功能布局,提升街道整体发展质量,让群众共享片区改造带来的红利。

闽南地区向来有弘扬祖德、敦亲睦族的优良传统,湖滨金曾片区宫、庙、祠堂、公妈厅等民俗建筑众多,村民群众对民俗建设的关注度非常高。自项目改造建设启动以来,指挥部做实基础工作,落实民俗安置文化问题,此次,金曾社区党支部组织村民代表前往周边镇参观学习,旨在进一步提高村民群众对民俗建设的直观认识,加快推进金曾片区民俗文化园建设。(记者 黄翠林 通讯员 施性温)

社区民警进校园 开展安全检查



本报讯 近日,湖滨派出所社区民警深入实验中学附属小学开展校园安全检查工作,维护校园安全与稳定,保障社区安全形势持续向稳。

民警重点检查了学校的消防设施、安全通道、视频监控设备、“一键报警”系统、保安配备、安保器材以及安全制度制定落实情况,要求学校相关负责人要严格落实校园安全防范措施,加强门卫值班巡查,对出入校园人员、物品做到严格检查、登记,严防不法人员等进入校园,禁止管制刀具、汽油等危险品带入校园,切实保障学校公共财产以及在校师生的生命财产安全。对检查中发现问题,民警表示要坚决做到“早发现、早整治”,既督促校方立即整改,也要求校方开展自查自纠,落实“人防、物防、技防”措施,做好日常演练各项工作。(记者 黄翠林 通讯员 高淑珍)

龙华开展网格员防灾减灾和急救知识培训

本报讯 近日,龙华社区联合市应急局、红十字会志愿服务队组织开展防灾减灾暨急救知识培训,提高社区网格员急救知识,提高社区网格员急救知识。课堂上,急救老师运用生

动有趣、通俗易懂的语言,为居民讲解防灾减灾知识,以及如何增强防灾减灾意识,提高防灾减灾应急避险、自救互救能力等相关知识,采取不同的防御方法和自救方法。讲解员详细介绍并演示了心肺复苏急救法,并利用

模拟人,现场进行心肺复苏实际操作演练。通过本次防灾减灾及急救知识培训,社区网格员收获颇多,大家进一步掌握急救技能,也提高了应对网格内突发事件和意外伤害的应变能力。(记者 陈嫣兰)

凤里街道为辖区老人分发抗原试剂

本报讯 “咚咚咚……”“您好,打扰了!我是凤里街道龙华社区工作人员,为您发放抗原检测试剂盒……”为全面保障辖区居民核酸检测愿测尽测,连日来,凤里街道大仑、龙华等多社区免费为辖区内60周岁以上的老人分发抗原试剂。

行动中,志愿者和网格员们除了主动发放抗原检测试剂盒,还耐心地帮助老人做抗原测试,讲解当前防疫政策,还不忘叮嘱老人要勤洗手、戴口罩,落实好个人防护措施,保持积极乐观的心态,同时利用此契机,宣传发动未接种新冠疫苗的老人及时接种疫苗,筑牢自身免疫屏障。(记者 陈嫣兰)



首期“锦小尚”小讲解员培训 正式结业

本报讯 12月17日,为期5天课时的2022年首期“锦小尚”小讲解员培训完成最后综合考核,正式结业。

在此次综合考核环节,小讲解员们用标准的口语、礼仪动作,将石狮红色革命教育基地的由来与历史、中共石狮第一个支部、石狮发展

历史及其文化内涵等娓娓道来,为此次培训交上了一份合格的答卷。锦尚镇将择期表彰优秀小讲解员,以此激励辖区学生,培育“锦小尚”小讲解员队伍,传承红色革命精神,推进红色文化教育进校园。(记者 邱育钦)